

Н. КАСПАРОВА,
г. Москва

Крупные, мясистые, вкусные



Ежегодно приобретаю семена овощных культур у одного огородника Московской области. Его семена меня ни разу не подвели, всхожесть всегда хорошая в отличие от семян, которые раньше покупала в различных садовых центрах Москвы. В минувшем году приобрела у него семена нового салатного сорта томата.

Рассаду вначале выращивала в квартире, а в мае пересадила в парник. Цветочные кисти появились в июне, а уже в конце июля мы собирали первые крупные, мясистые, очень вкусные плоды, соседи приходили полюбоваться их красотой.

Агротехнику применяли обычную, только обязательно надо подвязывать стебель и даже кисти, так как под тяжестью урожая ветви могут ломаться.

А. НИКОНОВ,
Республика Татарстан,
г. Нижнекамск

Адресный полив

Поливаю растения по своей технологии. Собираю пятилитровые пластиковые емкости, обрезаю днище и, открыв пробки, устанавливаю их между кустами горловиной вниз, чуть вдавив в почву. Для устойчивости в горловину сразу втыкаю штыри на глубину до 40 см и заливаю бутылки водой. Затем штыри удаляю, и вся вода уходит в

слой земли, где расположена основная масса корневой системы.

Подобным образом провожу подкормки: в 10 л воды развожу 1 л зеленой жижи или раствора коровяка и 2 стакана золы. Одного ведра такой подкормки хватает на 10 растений. Процесс пойдет быстрее, если использовать 10 емкостей, проводя полив как бы конвейерно.



УКРАСИМ ЗЕМЛЮ САДАМИ



В нашем традиционном конкурсе читатели газеты рассказывают о собственном опыте работы на земле, приемах получения отличных урожаев, повышения продуктивности домашних животных, о способах благоустройства участка.

Для победителей установлены денежные премии: 1-е место – 15 000 руб., 2-е место – 2 премии по 5000 руб., 3-е место – 3 премии по 2500 руб.

Учреждено 5 поощрительных премий по 1000 руб.

Материалы на конкурс жюри принимает до 1 декабря 2011 г., обязательно с пометкой на конверте «На конкурс».

Письма желательно сопровождать фотографиями, чертежами или рисунками. Обязательно указывайте полностью имя, отчество, почтовый индекс. Письма, присылаемые по электронной почте, также должны соответствовать этим условиям.

Н. ШУНТО,
Иркутская обл.,
ст. Куйтун

Разноцветные бокалы тюльпанов

Вряд ли можно отыскать садовый участок без цветника. А я решила создать особую композицию на клумбе. В качестве лимонно-желтой «опушки» высадила невысокие анютины глазки, великолепный узор дополнила различными тюльпанами. В период их цветения создается впечатление, что это не цветы, а разноцветные бокалы для коктейля с усыпанными сахарной пудрой краями. Сажаю тюльпаны широкой каймой вдоль дорожки. Помимо красоты и оригинальности, они стойки к воздействию солнца, дождя, ветра, сохраняют идеальную форму как в саду, так и в букете. Тюльпаны отлично стоят в срезке, долго радуют глаз. Срезаю их острым ножом рано утром, до полива почвы. В это время они выглядят очень свежими после ночной прохлады.



А. АМИТРИЕВА,
г. Тула

Кризис не страшен

Газету «Ваши 6 соток» выписываю 15 лет, узнаю из нее много полезного. На участке выращиваем практически все культуры. Вот и в прошлое жаркое лето мы обеспечили себя картофелем, морковью, свеклой, луком, чесноком, томатами, огурцами. Вырастила и твердокорую тыкву сорта Грибовская кустовая 189.

Так что, несмотря на существующий кризис, мы сможем дожить до нового урожая, основными продуктами обеспечены.



В. ГАРАБОВ,
Республика Татарстан,
г. Чистополь

Мечта огородника

Могу с уверенностью сказать, что баклажаны прошлым летом выглядели наилучшим образом: растения обильно плодоносили, болезней на них я не наблюдал. Вот только колорадского жука на баклажанах было больше, чем обычно.

При посадке рассады в грунт внес в каждую лунку удобрение. В течение всего лета каждые две недели подкармливал раствором удобрения «Гуми-Оми». Поливал баклажаны обильно: через каждые 3-4 дня по 10 л на растение. Кроме того, каждое утро обливал грядку водой из лейки с распылителем прямо по листьям, чтобы смочить их и поверхность почвы, а также и повысить влажность воздуха.

Самые первые завязавшиеся плоды срывал, не давая дорости до характерного для сорта размера. Растения в это время еще небольшие, листовой аппарат полностью не сформировался, и им трудно «прокормить» крупные плоды. Впрочем, и все последующие плоды на кустах не передерживал.

Видимо, благодаря такому уходу растения плодоносили до конца сентября, долго продержался даже гибрид F1 Черная луна, зелень которого обычно отмирает первой.

Очень понравился сорт Мария. В прошлом году наряду с ними испытал сорта Пушок, Черный бриллиант и Мечта огородника.

Пушок разочаровал. Он хорош разве только в качестве декоративного растения. Красивая, здоровая листва, белоснежные яйцевидные плоды, которые безнадежно горчат – даже продолжительное вымачивание в соленой воде не помогает.

Хорошо показал себя сорт Черный бриллиант. Сорт Мечта огородника – просто превосходный: у него здоровые растения, прекрасная завязываемость, но самое главное – его плоды очень вкусные! Решил обязательно высаживать его на грядке.

Моссельхоз

Приз!
АГРОТЕКС